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1. На свакој страници квадрата дато је 5 тачака. Ниједна од ових 
тачака није теме квадрата. Колико има троуглова са теменима у 
овим тачкама? 

 
2. Нека је дат правилан осмоугао ABCDEFGH. Симетрала угла ABC и 

дуж AD секу сe у тачки S. Одредити меру угла ASB. 
 
3. На коцку чија је ивица дужине 10 cm постављена је правилна 

четворострана призма тако да су темена њене основе средишта 
ивица једне стране коцке. Израчунај запремину тог тела ако је 
висина призме једнака ивици коцке. 

 
4. Свака од три сестре: Јаца, Цица и Мица купила је себи материјал 

за шивење хаљине. Јаца је купила за трећину више од Цице, а 
Мица за 1,6 метара мање од Јаце. Ако би Јаца дала четвртину свог 
материјала Мици, а Цица трећину свог материјала опет Мици, 
онда би Мица имала материјала колико укупно Јаца и Цица. 
Колико метара материјала за шивење хаљине је купила свака од 
сестара? 

 
5. Дата је једначина 8x + 3y = 2022. Нека су (x1, y1), (x2, y2), ..., (xn, yn) 

сви парови природних бројева који задовољавају дату једначину. 
Израчунати збир x1 + x2 + ... + xn. 

 
 
 
Сваки задатак се бодује са по 20 бодова. 
Израда задатака траје 120 минута. 
Решење сваког задатка кратко и јасно образложити. 



VIII РАЗРЕД 
Признавати сваки тачан поступак који се разликује од кључа. 

Бодовање прилагодити конкретном начину решавања. 
1. (МЛ 57-1) I начин: Три тачке троугла могу да припадају различи-
тим страницама квадрата или да две припадају истој страници. 
Ако су две тачке на истој страници, тада 5 тачака на њој одређују 10 
дужи. Свака од ових 10 дужи са преосталих 15 тачака одређује 
укупно 150 троуглова [3 бода]. Како 5 тачака које припадају истој 
правој можемо одабрати на 4 начина, то у овом случају имамо 
укупно 4 ∙ 150 = 600 троуглова [6 бодова]. 
Ако све три тачке троугла припадају различитим страницама онда 
сваку тачку на једној страници можемо одредити на 5 начина и оне 
одређују укупно 5 ∙ 5 ∙ 5 = 125 троуглова [3 бода]. Како од 4 странице 
троугла три странице можемо одабрати на 4 начина, то у овом 
случају имамо укупно 4 ∙ 125 = 500 троуглова [6 бодова]. 
Дакле, ове тачке одређују укупно 600 + 500 = 1100 троуглова  
[2 бода]. 

II начин: Од 20 датих тачака, 3 можемо изабрати на 20 19 18
6
   = 1140 

начина [8 бодова]. Три тачке које припадају истој правој не одре-
ђују троугао. Од 5 тачака са исте странице, 3 се могу одабрати на 
5 4 3

6
   = 10 начина [4 бодова]. Како имамо 4 овакве странице, 

укупан број тражених троуглова је 1140 – 4 ∙ 10 = 1100 [8 бодова]. 
 
2. Нека је тачка О центар описане кружнице 
датог осмоугла. Угао АОВ је централни угао, 
па је ∡АОВ = 45° [4 бода]. Троугао АОВ је 
једнакокраки, па је ∡АВО = ∡ВАО = 67° 30’ 
[4 бода]. Како је АO = OD, троугао AOD је 
једнакокраки. ∡АОD = 135° (унија три цен-
трална угла), па је ∡OAD = 22° 30’ [4 бода]. 
∡ВАS = ∡BAO – ∡OAD = 45° [4 бода]. Углови 
BAS и ABS су унутрашњи углови троугла 
ABS, па је ∡ASB = 180° – ∡BAS – ∡ABS = 67° 
30’ [4 бода]. 

A 

F E 

D 

C 

B 

G 

H 

O 

S 

 
3. (МЛ 56-2) Запремина коцке која чини тело је V1 
= 103 cm3 = 1000 cm3 [2 бода]. Основа призме је 
квадрат. Страница тог квадрата једнака је 
половини дијагонале стране коцке (страница 
квадрата је средња линија троугла кога чине две 
ивице и дијагонала једне стране коцке). Како је 
дијагонала стране коцке 10 2  cm, то је дужина 
основне ивице призме 5 2  cm [10 бодова]. 
Запремина призме је V2 = 2(5 2  cm) 10 cm  = 500 
cm3 [5 бодова]. Запремина тела је V = V1 + V2 = 
1500 cm3 [3 бода]. 
 
4. Претпоставимо да је Цица купила x метара материјала. Јаца је 

онда купила 4
3

x  метара [2 бода], а Мица 4 1,6
3

x   метара [2 бода]. 

Ако би Јаца и Цица дале део свог материјала Мици, онда би Јаца 

имала 3 4
4 3

x x   метара материјала [2 бода], Цица 2
3

x  метара [2 

бода], а Мица 4 1 4 11,6 2 1,6
3 4 3 3

x x x x       метара [3 бода]. Тада 

је 22 1,6
3

x x x    [2 бода]. Решавањем ове једнчине добијамо да је 

x = 4,8 [4 бода], па закључујемо да је Цица купила 4,8 метара [1 бод], 
Јаца 6,4 метара [1 бод], а Мица 4,8 метара материјала [1 бод]. 
 
5. Како 3|3y и 3|2022, следи да 3|8x [2 бода]. Имајући у виду да је 
НЗД(3,8) = 1, следи да 3|x, тј. x = 3k, kN [2 бода]. Како је 8x + 3y = 
2022, то је 24k + 3y = 2022, па је 8k + y = 674, тј. y = 674 – 8k, yN  
[4 бода]. Из услова 674 – 8k > 0 добијамо да је 1 ≤ k ≤ 84 [6 бодова], 
па постоји 84 пара природних бројева (xk, yk) који задовољавају 
тражену једначину, при чему је xk = 3k, k = 1, 2, ..., 84, па је x1 + x2 + ... 
+ x84 = 3 ∙ (1 + 2 + ... + 84) = 10710 [6 бодова]. 


